

Рецензия

на дополнительную профессиональную программу повышения квалификации «Методическая служба образовательной организации в условиях системных изменений», разработанную О.Г. Кондратьева, зам. директора по ДПО ГАУ ДПО ИО «РЦМРПО», доктором педагогических наук

Представленная на рецензию дополнительная профессиональная программа повышения квалификации «Методическая служба образовательной организации в условиях системных изменений» ориентирована на ту категорию слушателей (методисты, заместители директоров по учебно-методической работе, по организационно-методическому обеспечению реализации программ профессионального обучения), которые по своим должностным обязанностям являются не только исполнителями государственной политики в области образования, но и организаторами, координаторами ее исполнения.

Именно через систему методической работы выстраивается деятельность на уровне образовательной организации по овладению педагогами необходимых в условиях системных изменений профессиональных компетенций. В связи с чем, **актуальность программы** безусловна: чтобы выстроить систему методической работы на уровне образовательной организации, ее организаторам необходимо самим овладеть теми компетенциями (педагогическими, управленческими), которые позволяют выбрать верные ориентиры деятельности в условиях системных изменений.

Рецензируемая программа «Методическая служба образовательной организации в условиях системных изменений» разработана в соответствии с требованиями современного законодательства. Кроме того автором - разработчиком программы учтены требования к квалификационным характеристикамностей работников образования и требования профессионального стандарта.

В разделе «Общая характеристика дополнительной профессиональной программы повышения квалификации» представлены цель, регламентирующие документы, планируемые результаты, дается ссылка на то, что «к освоению программы допускаются лица, имеющие среднее профессиональное и (или) высшее образование». Автором обозначается, что для успешной реализации программы, «желательно, чтобы слушатели имели опыт практической деятельности в системе образования, понимали необходимость происходящих в современной системе образования изменений, имели навыки пользователя персонального компьютера и поиска информации в Интернете, практический опыт использования информационных образовательных технологий, а также были готовы принимать новые идеи и реализовывать их на практике» (выделено рецензентом).

Таким образом, разработчиком определяются параметры требований к потенциальным слушателям курсов повышения квалификации, что обосновано **целью** программы: **совершенствование** профессиональных компетенций методистов, заместителей директоров по учебно-методической работе по организационно-методическому обеспечению реализации программ профессионального обучения, СПО, ориентированных на соответствующий уровень квалификации.

Структура программы «Методическая служба образовательной организации в условиях системных изменений» соответствует требованиям к такому виду разработок и включает все необходимые компоненты: описание цели, планируемые результаты обучения, учебный план, календарный учебный график, содержание разделов, дисциплин и тем учебного плана, описание самостоятельной работы слушателей, организационно-педагогические условия, формы и содержание промежуточной и итоговой аттестации. Исходя из цели, проектируются и учебные задачи, определяемые через перечень умений и знаний. Рецензируемая программа четко структурирована, все модули логически связаны между собой и дают целостное представление как о ее содержании, так и соответствии его (содержания) поставленной цели. Степень обобщенности знаний, включенных в программу, соответствует ожидаемым результатам

В учебном плане указаны модули, общее количество часов, количество часов теоретической и практической частей, а также формы контроля. Количество часов на освоение программы — 72, при этом, количество часов на овладение практическими умениями — 44, что, безусловно, свидетельствует о практико-ориентированной направленности программы.

Все вышеизложенное позволяет сделать вывод: дополнительная профессиональная программа повышения квалификации «Методическая служба образовательной организации в условиях системных изменений», разработанная О.Г. Кондратьевой, зам. директора по ДПО ГАУ ДПО ИО «РЦМРПО», доктором педагогических наук соответствует требованиям и рекомендуется реализации.

Доктор педагогических
наук, доцент, начальник
Департамента образования
г. Иркутска



Подпись А.К. Костина подтверждена